20 kwietnia 2020    klasa 6a
Temat: Upraszczanie wyrażeń algebraicznych.
Cele lekcji:
Uczeń potrafi:
- redukować wyrazy podobne,
- upraszczać wyrażenia algebraiczne.
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Jeżeli litera nie ma liczby przed sobą np. x to zawsze stoi tam „1”, której się nie pisze.
X + 3x = 1x+3x = 4x  dodajemy do siebie tylko liczby stojące przed tymi samymi literami 
7y – y= 7y – 1y = 6y
3a – 5a = -2a
5t – 6t = -1t = -t   jedynki zazwyczaj nie piszemy, ale jeśli ktoś zapisze to nie jest błąd.

Zada.3 str.190 – podręcznik
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1. x – x/2 = 1x – 1/2x =    ( 1-1/2=1/2)       =1/2x
1. y – y/5 = 1y – 1/5y =    (1-1/5 = 5/5 – 1/5 = 4/5)      = 4/5y
1. a/3 + a = 1/3a + a= 1 i 1/3a
1. z/7 – z = 1/7z – 1z = 1/7z – 7/7z = - 6/7z
1. x/2  - x/4 = 1/2x – 1/4x = 2/4x – 1/4x = 1/4x    ułamki sprowadzamy do wspólnego mianownika, aby wykonać odejmowanie.
1. y/2 + y/5 = 1/2y + 1/5y = 5/10y + 2/10y = 7/10y ułamki sprowadzamy do wspólnego mianownika, aby wykonać dodawanie.

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/c4e5247aca0216479a074dd50b695a7750e988cb/1542713/file/377/resources/344/344787.jpg]Zada.4 str.190 – podręcznik
1. x – 0,1x = 1x – 0,1x = 0,9x
1. 3/7y – 1y = 3/7y – 7/7y = - 4/7y
Należy pamiętać, że 1 mogę zamienić 
na ułamek. W liczniku i mianowniku musi 
być ta sama liczba najlepiej taka jak mianownik 
w liczbie obok.
1. 2 i 3/5a – 3a = 2 i 3/5a – 2 i 5/5a = - 2/5a
1. 0,25w – 1w = - 0,75w
1. 3z – 1 i 3/7z = 2 i 7/7z – 1 i 3/7z = 1 i 4/7z
1. 0,1z – 2,5z = - 2,4z
1. 2,5y + 1y  - 0,2y = 3,5y- 0,2y = 3,3y
1. 3y-1 i 1/3y + 1y = 2 i 3/3y -  1 i 1/3y + 1y = 1 i 2/3y + 1y = 2 i 2/3y
1. 0,75x – 1,5x – 2x = - 0,75x – 2x = -2,75x

Proszę wykonać zad.1 str. 190 z podręcznika oraz ćwiczeń 1,2 str.82
Zadań powyżej  nie odsyłamy. 


Zadanie dla chętnych – do odesłania
Zad. 109 str. 252 - podręcznik
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Przyjrzyj sie rysunkom przedstawionym ponizej. Litera a oznacza dfugosc
z6ftego patyczka, a litera b — zielonego patyczka.

7 Pierwszy tréjkat utozono z 9 Zzéttych
3a P Son i
g / patyczkéw o dtugosci a. Jego obwod
- il jest rowny 9a. Wynika stad rownosc:
2a+3a+4a=9a

4a 2b 2b
Kolejny trojkat zbudowano z 5 patycz-
kéw o dtugosci b, wiec jego obwod

Za\
\/ jest rowny 5b. Wynika stad rownosc:

b b+2b+2b=5b




image2.jpeg
Gdy w wyrazeniu algebraicznym kilka razy wystepuje ta sama litera, to takie
wyrazenie mozna zapisa¢ w prostszej postaci.
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Q przyktady
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3. Upros$¢ wyrazenia.
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4. Upros¢ wyrazenia.
a) x—0,1x d) 0,25w-w g) 2,5y+y-0,2y
b) %y—y e) 3z—1%z h) 3y—1%y+y

0) 2%(1—3(1 £) 0,1z-2,52 i) %x—l,Sx—Zx




